



# MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

ORDIN

nr. *899* din *05.08.2020*

**pentru modificarea și completarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii: 1.1.1 Mari infrastructuri de CD - Tip de proiect: Proiecte pentru clustere de inovare  
Axa prioritară: I. Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Obiectiv Specific: OS 1.1. Creșterea capacității științifice în domeniile de specializare inteligentă și sănătate  
Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 2468/2019**

Având în vedere Decretul Președintelui României nr. 194/14.03.2020 pentru numirea Guvernului României,

În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr.1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare,

Luând în considerare prevederile Programului Operațional Competitivitate 2014 - 2020 aprobat prin Decizia Comisiei Europene nr. C (2014) 10233 din 19.12.2014, cu modificările ulterioare,

Ținând cont de prevederile art. 4 lit. c) și art. 9 alin. (1) pct. 12 din Hotărârea Guvernului nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene structurale și de investiții și pentru asigurarea continuității cadrului instituțional de coordonare și gestionare a instrumentelor structurale 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare, precum și de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 399/2015 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2014-2020, cu modificările ulterioare,

Luând în considerare Referatul de aprobare al DGPEC nr. *6871/04.08.2020*,

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare,

Ministrul fondurilor europene emite următorul

**ORDIN:**

Art. I- Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii: 1.1.1 Mari infrastructuri de CD - Tip de proiect: Proiecte pentru clustere de inovare, Axa prioritară: I. Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Obiectiv Specific: OS 1.1. Creșterea capacității științifice în domeniile de specializare inteligentă și sănătate Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 2468/ 25.11.2019, cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La Capitolul 1. Informații despre apelul de proiecte, Subcapitolul 1.2 Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte, tabelul:

”

Tip proiect	Tip depunere	Competitiv	Perioada
Proiecte de tip Clustere de inovare	Termen de închidere	DA	195 de zile calendaristice după lansarea apelului în MySMIS

”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”

Tip proiect	Tip depunere	Competitiv	Perioada
Proiecte de tip Clustere de inovare	Termen de închidere	DA	216 zile calendaristice după lansarea apelului în MySMIS

”

2. La Capitolul 1.6 Indicatori, Indicatori prestabiliți de realizare, textul aferent CO 25:

”Posturile trebuie sa fie o consecință a implementării sau finalizării proiectului, să fie ocupate și să crească numărul total al posturilor de cercetare din organizația respectivă.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

”Posturi existente în infrastructuri de cercetare pentru activități de CD și care sunt direct afectate de proiectul sprijinit prin POC. Posturile trebuie sa fie ocupate (posturile vacante nu se numără)”.

3. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în tabelul „Criterii” , în tabelul aferent criteriului nr. 2, rândul 4:

”Decizia organizației clusterului de desemnare a unui membru unic al organizației clusterului să participe la competiție în numele și pentru organizația clusterului, delegând atribuții privind administrarea și exploatarea clusterului de inovare pentru proiectul depus în cadrul acestei competiții (în cazul în care organizația clusterului desemnează unul din membrii oficiali ai clusterului ca solicitant)

Acest câmp se bifează cu „Da,, sau „Nu,, exclusiv în situația în care solicitantul finanțării este un membru oficial al organizației clusterului desemnat prin Decizie a organizației clusterului să participe la competiția organizată pentru proiectele de tip „Cluster inovativ” în numele și pentru organizația clusterului pentru proiectul depus în cadrul acestei competiții, căruia i se

*deleagă atribuții de administrare și exploatare a clusterului, înregistrat în România și constituit conform legislației relevante în vigoare”*

se modifică și va avea următorul cuprins:

*”Hotărârea AGA/CA/Cons. Director de desemnare a unui membru al clusterului să participe la competiție în numele și pentru cluster, delegând atribuții privind administrarea și exploatarea clusterului de inovare pentru proiectul depus în cadrul acestei competiții (în cazul în care organizația clusterului este unul din membrii clusterului)”*

4. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, în tabelul „Criterii”, în tabelul aferent criteriului nr. 2, după rândul 14 se introduce un nou rând, care va avea următorul cuprins:

”

<i>Documentul din care să reiasă calculul indicatorilor financiari, în format .pdf (în MySMIS)</i>			
--	--	--	--

”.

5. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.4 Etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității solicitantului și a proiectului, după tabelul „Criterii”, se introduce următoarea explicație:

*„N.B. Odată cu depunerea unuia dintre cele trei documente (Studiu de fezabilitate, DALI sau Plan de afaceri), aplicații vor atașa și documentul din care sa reiasă calculul indicatorilor financiari, în format .pdf (în MySMIS). În cadrul etapei de evaluare administrativă, se va solicita, prin clarificare, documentul cu metodologia de calculul a indicatorilor financiari în format editabil, de tip excel”.*

6. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.5 Etapa de evaluare tehnică și financiară a propunerii de proiect, Criteriul 2.1 Coerența și fezabilitatea proiectului, după paragraful:

*„Se va urmări coerența realizării documentației (Studiul de fezabilitate/documentația de avizare a lucrărilor de intervenții/Plan de afaceri (dupa caz) în sensul că:*

- datele sunt suficiente, corecte și justificate,*
- estimarea costurilor de operare și a veniturilor generate de investiție este realistă și corelată cu ipotezele asumate,*
- devizele (general și pe obiective) estimative sunt clare, complete, realiste și strâns corelate cu părțile desenate,*
- părțile desenate sunt complete și corespund cu părțile scrise, soluția tehnică propusă prin proiect răspunde în totalitate scopului/obiectivelor acestuia.”*

se introduce următorul paragraf:

*„Informațiile vor fi verificate și pe baza documentului cu metodologia de calcul al indicatorilor financiari în format excel ce va fi pus la dispoziție de către aplicanți”.*

7. La Capitolul 4. Procesul de evaluare și selecție, Subcapitolul 4.5 Etapa de evaluare tehnică și financiară a propunerii de proiect, Criteriul 3.2 Sustenabilitate, paragraful:

*„Se vor evalua rezultatele analizei financiare: analiza fluxului de numerar, valoarea netă actualizată și rata internă de rentabilitate, rata asistenței financiare nerambursabile prezentate în capitolul 5 din studiul de fezabilitate/capitolul 6 din documentatia de avizare a lucrărilor de intervenții/Capitolul E PROIECTII FINANCIARE. Rezultatele analizei financiare trebuie să demonstreze capacitatea clusterului de a susține financiar investiția cel puțin 3 ani după finalizarea proiectului, prin acoperirea costurilor de operare și întreținere”,*

se modifică și va avea următorul cuprins:

*„Se vor evalua rezultatele analizei financiare: analiza fluxului de numerar, valoarea netă actualizată și rata internă de rentabilitate, rata asistenței financiare nerambursabile prezentate în capitolul 5 din studiul de fezabilitate/capitolul 6 din documentatia de avizare a lucrărilor de intervenții/Capitolul E PROIECTII FINANCIARE și/sau Cap. C pct. 6 din Planul de afaceri. Informațiile vor fi verificate și pe baza documentului cu metodologia de calcul al indicatorilor financiari în format excel ce va fi pus la dispoziție de către aplicanți. Rezultatele analizei financiare trebuie să demonstreze capacitatea clusterului de a susține financiar investiția cel puțin 3 ani după finalizarea proiectului, prin acoperirea costurilor de operare și întreținere”.*

8. La Capitolul 10. Anexe, 10.1 Lista de anexe necesare la depunerea propunerilor de proiecte/înregistrarea în MySMIS, în tabel, rândul 15:

*„Model studiu de fezabilitate (pentru propunerile de proiecte care conțin investiții noi/investiții mixte)/DALI (pentru propunerile de proiecte care conțin intervenții la construcții existente) / plan de afaceri (pentru propunerile de proiecte care conțin doar echipamente/modernizare pentru lucrări exceptate de la autorizare)”,*

se modifică și va avea următorul cuprins:

*„Model studiu de fezabilitate (pentru propunerile de proiecte care conțin investiții noi/investiții mixte)/DALI (pentru propunerile de proiecte care conțin intervenții la construcții existente) / plan de afaceri (pentru propunerile de proiecte care conțin doar echipamente/modernizare pentru lucrări exceptate de la autorizare). Odată cu depunerea unuia dintre cele trei documente, aplicanții vor atașa și documentul cu metodologia de calcul al indicatorilor financiari, în format .pdf (în MySMIS). La evaluarea administrativă, se va solicita documentul de calcul al indicatorilor în format editabil, de tip excel”.*

9. La ANEXA 5.1, Model plan de afaceri, pct. 6. Indicatorii proiectului, paragraful:

*„a) Evaluarea profitabilității financiare a investiției și a capitalului propriu*

*în cazul proiectelor ce vor fi subvenționate, analiza profitabilității este realizată pentru a se stabili dacă subvenția a fost determinată corespunzător și nu sunt transferate către beneficiarul proiectului fonduri nejustificate. Astfel, analiza va evalua prin calcularea următorilor indicatori financiari, dacă rata identificată a contribuției UE nu este prea generoasă:*

*-RRF/C și VFNA/C (profitabilitatea financiară a investiției)*

*-RRF/K și VFNA/K (profitabilitatea financiară a capitalului propriu)”*

se modifică și va avea următorul cuprins:

*„a) Evaluarea profitabilității financiare a investiției și a capitalului propriu*



în cazul proiectelor ce vor fi subvenționate, analiza profitabilității este realizată pentru a se stabili dacă subvenția a fost determinată corespunzător și nu sunt transferate către beneficiarul proiectului fonduri nejustificate. Astfel, analiza va evalua prin calcularea următorilor indicatori financiari, dacă rata identificată a contribuției UE nu este prea generoasă:

-RIRF/C și VNAF/C (profitabilitatea financiară a investiției)

-RIRF/K și VNAF/K (profitabilitatea financiară a capitalului propriu)".

10. La ANEXA 6.1 FIȘA PENTRU VERIFICAREA CONFORMITĂȚII ADMINISTRATIVE ȘI A ELIGIBILITĂȚII, în tabelul „Criterii”, în tabelul aferent criteriului nr. 2, după rândul 14 se introduce un nou rând, care va avea următorul cuprins:

”

Documentul din care să reiasă calculul indicatorilor financiari, precum și metodologia de calcul împreună cu datele de referință utilizate, în format .pdf (în MySMIS)			
--	--	--	--

”

Art. II. (1) Solicitanții vor completa și încărca în MySMIS secțiunile Maturitate și Nerespectarea prevederilor UE ca document atașat, conform modelului din Anexa prezentului ordin.

(2) Pentru solicitanții care au transmis cereri de finanțare prin sistemul informatic MySMIS până la data adoptării prezentului ordin, Organismul Intermediar Cercetare(OIC) va transmite fiecărui solicitant în etapa de verificare a conformității administrative și a eligibilității (CAE) o clarificare prin care va solicita completarea cererii de finanțare prin transmiterea Anexei la prezentul ordin, care va conține secțiunile ce nu au fost parametrizate în apel, precum și metodologia de calcul a indicatorilor financiari conform prezentului ordin.

Art. III. În sensul prezentului ghid al solicitantului, în conținutul acestuia prin ”organizația clusterului” se va înțelege Asociația clusterului constituită ca entitate juridică conform Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare, sau orice membru (societate comercială, universitate sau institut CD) al clusterului împuternicit prin Hotărâre AGA/CA/Cons.Director, ca solicitant în cadrul prezentului apel de proiecte, în numele și pentru clusterul de inovare.

Art. IV. - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia, pe site-ul <http://mfe.gov.ro>, cu indicarea în clar a datei respective.

Art. V. - Direcția Generală Programe Europene Competitivitate din cadrul Ministerului Fondurilor Europene va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE

[ Ioan Marcel BOLOȘ

*d* 1.08  
2020

